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Rad SR bistabila | tablica stanja

Bistabili-memorijski elementi

Ima dva stabilna stanja

Pamti “0” ili “1” — S Q —
Vrste-prema ulazima za okidanje(promjenu —CP

stanja): — R Q
-SR; JK; D; T

Upravljivi bistabili —sa CP ulazom—Sinkroni rad
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Dijagram stanja SR bistabila

Qu S R Quis
0 0 0 0
C 0 0 1 0
Qn+1 Qn+1 o 1 o 1
0] 1 1 ?, X
1 0 0 1
Qua SR 1 0 1 0
1 11 1 1 1 0 1
Qn 0 X R 1 1 1 ?, X
1| 1 X [ 1/

Qu-l-l =5+ 'R_.Qu
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Bridom okidani SR bistabill

Stanje na izlazu mijenja se na prednji ili zadnji brid Cp impulsa u skladu sa stanjem sinkronih ulaza

(SR,JK;D,T)
CP .
Pozitivan - S R
brid Megatian brid Jr0 0 Q.
¥to 1] 0O
Y10 ] 1
) 11| X
-1 S O+ — S O -
_;.CP 'C“:?'CP
—4 R O — R O -
a) b
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Za zadane vremenske signale odrediti promjene
na izlazu bridom okidanog bistabila

«a) On=1 b) On=0




Realizirati JK bistabil pomocu SR bistabila | napisati
tablicu stanja

Q, |4 |K |Qu
L 0 (0 |0 |0
B o Olle 0 [0 |1 |0
J __./I - Q B J K )
P — P Jep 0 1 0 1 =t
(= Vr gl dg gl it 0 0] <
[_J o |0 |1 ? ; ‘13
1 |0 [1 |0 _
1 1] o,
1 1 10 |1 '
1 1 11 |0
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Dijagram stanja JK bistabila

Qn+1 01,11 Qn+l

JK
OO 01 11 10

%o <4 ~
1 1 a |
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Bridom okidani JK bistabil

1k ok 41« ok viho 0| Qn
' Yo 1] 0
Y10 1

Y1 ] Q,




Za zadane vremenske signale odrediti promjene
na izlazu bridom okidanog bistabila

a) Qn=1 b) Qn=0

P
I I | I I i |
| | I | | | . |
e e T S T e e S
| | | | | | ! | | |
K | i i | ! ! l : ' | I
| | | | | | I : | I I
I ! I ! | I ! |
E‘-}aj ! : I : ! | I I
|
Q2 by ' '




T bistabil —simbol | tablica stanja

tablica stanja:

LC\ ALGEBRA



Dijagram stanja T bistabila

N
0 0
1 1
0 1
1 0
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D bistabil- simbol | tablica stanja
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Sinkroni bistabil- okidan Cp impulsima

)o_ii \)o_._Q — S Q- 1s QL

| _ er <CP
S AN

AN ) Q aktivha 1 aktivha O

- Cp impulsa Cp impulsa

~

R— R

. !
_upravljanje . 55n6yni bistabil
+ invertiranje ulaza

logicka shema
upravljivog bistabila-
izvedba sa NI logickim
sklopovima
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Sinkroni bistabil izveden pomoc¢u 7400

s P08 s 7400
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Odrediti frekvenciju izlaznog signala tako spojenog bistabila, ako je poCetno stanje
bistabila Qn=1, a frekvencija CP impulsa je 10kHz.

e fcp=10kHz  fo=fcp /2=5kHz

{:P Fiiy
D QF —

Q _

—CP _
Q Q.
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Odrediti frekvenciju izlaznog signala tako spojenog bistabila,ako je poCetno stanje bistabila
Qn=0, a frekvencija CP impulsa je 10kHz.

. fcp=10kHz  foi=fcp /2=5kHz
‘ iy
cp a
— o CP — . . . —
Q Q|
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Odrediti frekvenciju izlaznog signala tako spojenih bistabila,ako su poCetna stanja bistabila
Qn=0, a frekvencija CP impulsa je 10kHz

. fcp=10kHz  foi=fcp /2=5kHz
. foo=fcp/4=2,5kHz
A1

T CI'1~‘ T Q-
—<[>CP > CP

Ol
Ol




Pomocu D bistabila i logickih sklopova
realizirati T bistabill

tablica stanja:
Q, |T

il n+1

oo

o|=|=|0|p
o|l=|=|o|lo

—_
- o= 0

—

Qn+1 =D

D=TQn+TQn

D=TQn*TQn
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Rad bistabila: sinkroni-asinkroni

 Sinkroni rad bistabila- promjena stanja dogada se preko ulaza
SR, JK, D, T u skladu sa Cp impulsima

 Asinkroni rad bistabila-preko ulaza Sd (PR) ili Cd (CLR)
* Prioritet tih ulaza nad sinkronim




Bistabili sa asinkronim ulazima

* Preko asinkronih ulaza postavljamo bistabile u odredeno stanje
bez obzira na stanja sinkronih ulaza (SR; JK; D; T) 1 Cp impulsa

« Sa Sd (PR) Q=1

« SaCd (CLR) Q=0

» Sd 1 Cd aktivni u nuli
* (oznaka kruzica)

S
CP
R
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/473 - Dual Master-Slave J-K Flip-Flops with Clear
and Complementary Outputs

J 1 Q 1 Q 1 GND K2 Q2 Q2

14 135 12 ‘11 10 ‘9 8

| |

| |
1 |2 3 |4 5 |5 7

CLK 1 CLR 1 K1 Ve CLK 2 CLRZ J2
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Primjer 1. Za zadani bistabil napisati tablicu stanja |
analizirati rad (vremenski dijagram prouciti iz
udzbenika.str.137; pr.8

_‘L cpsd cd S R | Qp+1
A s 7Y O |- 110 0] Q,
> CP - 1101 0 sinkroni rad
— R c, Q[ 111 0] 1
T b 111 1 X
: 2 1 : : ; asinkroni rad
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Primjer 2. Za zadani bistabil napisati tablicu stanja |
analizirati rad

| cPSd Cd

_ D | Qne+1
—|Dsd Q- 0 0 0o X |©n
4 0o o o 0 sinkroni rad
—pCP - T o o 1 1
Cd Q — X 0 1 X 0 . .
I x 1 0 X 1 asinkroni rad
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